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3) Voici une question trés surprenante qui, sous une allure d’interprétation d’'une mise en situation
réelle, tient plus de la compétence de la SVT que des Mathématiques ! Traduisons ces écritures :

P, (T) est la probabilité que le test soit positif sachant que I'individu est malade.

P (M ) est la probabilité que I'individu soit malade sachant que son test est positif.

Ici, deux interprétations s’affrontent... Les professeurs de SVT de lycée et de biologie d’université que
j’ai consultés m’ont unanimement affirmé que, d’'un point de vue immunologie, la probabilité

P, (T) est plus pertinente (méme si P (M ) est aussi trés intéressante). En effet, lors de la mise au

point d’un test (qui correspond a la situation de I’'énoncé), on teste de nombreuses personnes
(malades ou non) puis, pour voir si le test fonctionne bien, on regarde parmi les personnes
réellement malades la proportion de test positif (qui doit étre tres élevée).

Par contre, dans la rédaction de I'exercice, on sent bien que I'on veut nous faire dire que F’T (M ) est

plus pertinente pour qu’on la calcule dans la question qui suit. Pour le justifier, on pourrait alors
raisonner que, dans le cadre d’un dépistage massif, on teste beaucoup de monde et on s’intéresse a
la proportion des individus réellement malades parmi ceux testés positifs.

Bref, I'essentiel est de bien rédiger votre réponse et de montrer que vous avez compris ce que
signifient ces deux probabilités. Vous n’étes pas en fac de bio... Je pense que les correcteurs ont eu la
consigne de valider toute réponse bien argumentée. Pour preuve que cette question est litigieuse,
vous trouverez sur les corrigés du web (sites sérieux) des réponses différentes !
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